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Dr Mi ro slav Mi lo sa vlje vić
Se kre tar Skup šti ne gra da No vog Sa da

PRE STA NAK SPORT SKOG UDRU ŽE NJA

1. UVOD NE NA PO ME NE
Sport sko udru že nje mo že pre sta ti u for mal no prav nom i u ap so lut nom smi slu.
U for mal no prav nom smi slu pre sta je ka da do đe do sta tu snih pro me na, od no sno 

pro me nom prav nog ob li ka (for me). Ov de se me nja sa mo prav ni su bjek ti vi tet, dok sport-
sko udru že nje i da lje fak tič ki po sto ji.

Sport sko udru že nje pre sta je da po sto ji u ap so lut nom smi slu ka da pre sta ne nje gov 
ma te ri jal ni sup strat (dru štve na ili dr žav na svo ji na) i per so nal ni sup strat (čla no vi sport-
skog udru že nja), kao što je to u slu ča ju li kvi da ci je ili ste ča ja.

Pre sta nak sport skog udru že nja za di re u in te re se vla sni ka i po ve ri la ca i u op šte 
dru štve ne in te re se.

Sa pre stan kom sport skog udru že nja u ap so lut nom smi slu, po ve ri o ci gu be du žni ka 
te je nji hov in te res da na pla te svo je po tra ži va nje od sport skog udru že nja. Na pla ta po tra ži-
va nja za vi si od imo vi ne sport skog udru že nja i vi si ne po tra ži va nja po ve ri la ca.

Op šti dru štve ni in te re si kod pre stan ka sport skog udru že nja ogle da ju se u zah te vu 
da u sport skom ži vo tu po sto je sa mo sport ska udru že nja ko ja su spo sob na da uspe šno 
oba vlja ju svo ju sport sku ak tiv nost i ostva ru ju po zi tiv no po slo va nje, a da sva sport ska 
udru že nja ko ja to ne mo gu, bu du eli mi ni sa na iz sport skog ži vo ra jed ne ze mlje.

U ovom ra du će mo raz mo tri ti for mal no prav ni pre sta nak sport skog udru že nja, kao 
i pre sta nak u ap so lut nom smi slu i to sa mo pu tem li kvi da ci je..

2. FOR MAL NO PRAV NI PRE STA NAK 
2.1. STA TU SNE PRO ME NE

Pod sta tu snom pro me nom sport skog udru že nja pod ra zu me va se pri pa ja nje, spa ja-
nje, po de la i odva ja nje.

Ka da se vr ši sta tu sna pro me na, sport sko udru že nje pre no si svo ju imo vi nu (ili njen 
deo) na jed no ili vi še po sto je ćih ili no vih sport skih udru že nja. Dru go sport sko udru že nje 
je op šti prav ni sled be nik.

Sport ska udru že nja, ko ja su uče sni ci u ne kom li ga škom tak mi če nju, ne mo gu da iz-
vr še sta tu sne pro me ne uko li ko iste uti ču na re gu lar nost tak mi če nja. Pre pri stu pa nja sta tu-
snoj pro me ni, neo p hod no je pri ba vi ti sa gla snost nad le žnog gran skog sport skog sa ve za.

2.1.1. PRI PA JA NJE
Pri pa ja njem se pre no si imo vi na, u ce li ni, jed nog spot skog udru že nja (ko je se pri-

pa ja) na dru go sport sko udru že nje (ko me se pri pa ja).
Pri pa ja nje se vr ši na osno vu ugo vo ra o pri pa ja nju. Ugo vor sa dr ži: na zi ve sport-

skih udru že nja, kao i nji ho va se di šta, za tim opis imo vi ne ko ja se pre no si, te od red be o 
pra vi ma čla no va sport skog udru že nja ko je se pri pa ja.
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Na crt ugo vo ra o pri pa ja nju pod le že re vi zi ji ko ju oba vlja ovla šće ni re vi zor ko ji 
je za jed nič ki ime no van od sport skih udru že nja ko ja uče stvu ju u po stup ku pri pa ja nja. 
U pro tiv nom skup šti ne sport skih udru že nja ne mo gu da do ne su od lu ku o pri hva ta nju 
za klju če nja ugo vo ra.

Po ve ri o ci sport skih udru že nja ko ja uče stvu ju u pri pa ja nju mo gu, na kon ob ja vlji-
va nja ogla sa o po kre ta nju po stup ka pri pa ja nja, da zah te va ju is pla tu svo jih po tra ži va nja 
ili da tra že obez be đe nje istog.

2.1.2. SPA JA NJE
Pri li kom spro vo đe nja po stup ka spa ja nja sport skih udru že nja, pri me nju ju se od red-

be ko je se od no se na po stu pak o pri pa ja nju.
No vo sport sko udru že nje se upi su je u re gi star, na kon če ga pre sta ju da po sto je 

sport ska udru že nja ko ja su se spo ji la, dok imo vi na spo je nih sport skih udru že nja pre la zi 
na no vo sport sko udru že nje. Čla no vi, kao i za po sle ni sport skih udru že nja ko ja su se spo-
ji la po sta ju čla no vi i za po sle ni no vog sport skog udru že nja.

2.1.3. PO DE LA
Ovom sta tu snom pro me nom sport sko udru že nje de li se na dva ili vi še sport skih 

udru že nja. Sport sko udru že nje ko je se de li, tre nut kom po de le, pre sta je da po sto ji po 
auto ma ti zmu, bez spro vo đe nja li kvi da ci je. No vo na sta la sport ska udru že nja upi su ju se u 
re gi star na osno vu re gi star ske pri ja ve ko ju pod no se nji ho vi za stup ni ci. 

Od lu kom o po de li sport skog udru že nja, ko ja ima ka rak ter ak ta o osni va nju, imo vi-
na po de lje nog sport skog udru že nja pre no si se na vi še no vih sport skih udru že nja

Po red po de le, mo že se iz vr ši ti i sta tu sna pro me na odva ja nja ma njeg de la sport-
skog udru že nja, s tim što „ma tič no“ sport sko udru že nje na sta vlja i da lje da eg zi sti ra kao 
prav no li ce.

2.2. PRO ME NE PRAV NOG OB LI KA (FOR ME)
Ovo je dru gi na čin pre stan ka sport skog udru že nja u for mal no prav nom smi slu.
Sport sko udru že nje mo že da pro me ni svo ju prav nu for mu sa mo u otvo re no ak ci o-

nar sko dru štvo. Ak ci o nar sko dru štvo je ste pri vred no dru štvo ko je je osno va no od stra ne 
jed nog ili vi še prav nih ili fi  zič kih li ca u svoj stvu ak ci o na ra ra di oba vlja nja od re đe ne 
de lat no sti i či ji je osnov ni ka pi tal utvr đen i po de ljen na ak ci je. Ak ci o nar sko dru štvo je 
od go vor no za svo je oba ve ze ce lo kup nom svo jom imo vi nom, dok ak ci o nar ne od go va ra 
za oba ve ze dru štva, osim do iz no sa ugo vo re nog a ne u pla će nog ulo ga u imo vi nu dru štva. 
Otvo re no ak ci o nar sko dru štvo mo že ima ti neo gra ni čen broj ak ci o na ra i upis ak ci ja vr ši 
jav nom po nu dom.

Za do no še nje od lu ke o pro me ni prav nog ob li ka sport skog udru že nja nad le žna je 
skup šti na tog sprt skog udru že nja. Ka rak te ri stič no je ov de, da se pri li kom pro me ne prav-
nog ob li ka iz sport skog udru že nja u otvo re no ak ci o nar sko dru štvo pri me nju ju pro pi si o 
pri vred nim dru štvi ma ko ji se od no se na osni va nje otvo re nog ak ci o nar skog dru štva.

Pri li kom spro vo đe nja po stup ka pro me ne prav ne for me, neo p hod no je da se iz vr ši 
pro ce na vred no sti ukup nog ka pi ta la sport skog udru že nja i da se pro ce nje ni ka pi tal is ka že 
u ak ci ja ma.
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Na kon spro ve de nog po stup ka pro me ne prav ne for me sport skog udru že nja, vr ši se 
upis ak ci o nar skog dru štva u re gi star pri vred nih su bje ka ta.
 

3. PRE STA NAK U AP SO LUT NOM SMI SLU
Sport sko udru že nje pre sta je u ap so lut nom smi slu pu tem li kvi da ci je i pu tem ste ča ja.
Osnov na raz li ka iz me đu li kvi da ci je i ste ča ja je u to me što se pri li kom li kvi da ci-

je, po pra vi lu, na mi ru ju u pot pu no sti svi po ve ri o ci, s ob zi rom da je su bjekt li kvi da ci je 
sol ven tan, dok se kod ste ča ja po ve ri o ci na mi ru ju sa mo de li mič no a iz u zet no se ne ke 
ka te go ri je po ve ri la ca na mi ru ju u pot pu no sti. Li kvi da ci ja se mo že spro ve sti ako sport sko 
udru že nje ne ma do volj no sred sta va za po kri će ce lo kup nih svo jih oba ve za i ako se sa tim 
sa gla se svi po ve ri o ci.

Osnov za pre sta nak sport skog udru že nja pu tem li kvi da ci je je:
1.  Sma nje nje bro ja čla no va sport skog udru že nja is pod bro ja po treb nog za osni va nje,
2. is tek vre me na na ko je je sport sko udru že nje osno va no,
3. od lu ka nad le žnog or ga na sport skog udru že nja,
4. sta tu sne pro me ne i pro me ne ob li ka,
5.  ako se utvr di da ni je or ga ni zo va no u skla du sa za ko nom i sta tu tom ili ni je na 

vre me odr ža na sed ni ca skup šti ne,
6.  ako je iz re če na sud ska me ra za bra ne oba vlja nja sport skih ak tiv no sti i de lat no sti,
7. ako je sud skom od lu kom utvr đe no da je re gi stra ci ja osni va nja bi la ni šta va,
8. ako mu je za bra njen rad,
9. ste čaj (ban krot).
Pri li kom spro vo đe nja li kvi da ci o nog po stup ka pri me nju ju se pra vi la ko jim se ure-

đu je li kvi da ci ja pri vred nih dru šta va.
Ka da raz log pre stan ka sport skog udru že nja le ži u od lu ka ma sa mog sport skog 

udru že nja, ta da od lu ku o po kre ta nju po stup ka li kvi da ci je do no si skup šti na sport skog 
udru že nja, o če mu će se oba ve sti ti re gi star ski or gan. U osta lim slu ča je vi ma, od lu ku o po-
kre ta nju po stup ka li kvi da ci je do no si re gi star ski or gan, po slu žbe noj du žno sti na pred log 
sport skog in spek to ra ili li ca ko je ima prav ni in te res. Od lu ka o po kre ta nju li kvi da ci o nog 
po stup ka ob ja vlju je se u sred stvi ma jav nog in for mi sa nja od kog tre nut ka na stu pa ju sve 
po sle di ce li kvi da ci o nog po stup ka (u na ziv sport skog udru že nja se upi su je „u li kvi da ci ji“, 
upra vu pe u zi ma li kvi da ci o ni uprav nik itd.). Iz imo vi ne sport skog udru že nja na mi ru ju se 
po ve ri o ci a uko li ko pre o sta ne deo imo vi ne sa istom se po stu pa u skla du sa za ko nom, 
od no sno sta tu tom sport skog udru že nja. Iz ve štaj o spro vo đe nju li kvi da ci je sa sta vlja se sa 
nje nim okon ča njem i isti odo bra va skup šti na sport skog udru že nja a uko li ko se ona ne 
sa sta ne, iz bi lo kog raz lo ga, li kvi da ci ja se za vr ša va i bez odo bre nja skup šti ne. 

Na kon okon ča nja li kvi da ci o nog po stup ka, li kvi da ci o ni uprav nik pod no si pri ja vu 
za bri sa nja sport skog udru že nja iz Re gi stra. 

Nad sport skim udru že njem, ko je je ne spo sob no za pla ća nje u du žem vre men skom 
pe ri o du (in sol vent no) ili ako se u to ku po stup ka li kvi da ci je utvr di da se ne mo gu na mi ri ti 
svi po ve ri o ci, spro vo di se ste čaj ni po stu pak u skla du sa od red ba ma za ko na ko ji ma se ure đu-
je ste čaj ni po stu pak. Na kon spro ve de nog ste čaj nog po stup ka, or gan ko ji je isti spro veo do-
sta vlja re gi star skom or ga nu do kaz o to me u ci lju bri sa nja sport skog udru že nja iz Re gi stra.
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ZA KLJU ČAK
U pred lo gu Za ko na o spor tu Re bu bli ke Sr bi je ure đu ju se pi ta nja ko ja su od po seb-

nog zna ča ja za efi  ka sno i sklad no funk ci o ni sa nje spor ta u ce li ni. Re še nja su kon ci pi ra na 
u skla du sa Evrop skom sport skom po ve ljom, Ko dek som sport ske eti ke, Kon ven ci jom o 
spre ča va nju na si lja u spor tu i dru gim do ku men ti ma.

Po seb no su zna čaj ne od red be o pre stan ku sport skog udru že nja, ko je pred sta vlja ju 
„lex spe ci a lis“ i pri me nju ju se sa od red ba ma ko je re gu li šu pre sta nak pri vred nih dru šta va.

Sport sko udru že nje mo že da pre sta ne u for mal no prav nom i u ap so lut nom smi slu.
U for mal no prav nom smi slu sport sko dru štvo pre sta je pu tem po de le, spa ja nja ili 

pri pa ja nja (na osno vu sta tu snih pro me na) ili na osno vu pro me ne for me sport skog udru že-
nja u otvo re no ak ci o nar sko dru štvo.

U ap so lut nom ili ma te ri jal no prav nom smi slu sport sko udru že nje pre sta je spro vo-
đe njem po stup ka li kvi da ci je, od no sno ste ča ja. 
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SUM MARY

TER MI NA TION (LIQ VI DA TI ON) OF SPORT AS SO CI A TION

In this ar tic le the aut hor is ad dres sing to the is sue of ter mi na tion of Sport As so-
ci a tion. This is sue is not re gu la ted in ade qu a te way and that’s why it is of par ti cu lar 
im por tan ce. The goal of this ar tic le is to in di ca te se ve ral aspects of ter mi na tion of Sport 
As so ci a tion and po int out the dif fe ren ce bet we en for mal and ma te rial ter mi na tion (li-
qu i da ti on). It is in di ca ted in this ar tic le that ter mi na tion of sport as so ci a tion in vol ves 
in te rests of ow ners, cre di tors and so ci ety. That’s why it is ne e ded to esta blish ade qu a te 
pro ce du re of ter mi na tion of sport as so ci a tion in or der to pro tect all the se in te rests and 
le gal cer ta inty and in di ca te ot her Re gu la tion which co uld be ap plied to this is sue by ana-
logy. As an exam ple how it sho uld be re gu la ted the aut hor qu o tes so lu ti ons which are 
gi ven in the pro po sal (bill) of Sport Act of Re pu blic of Ser bia.
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